

商學院交換生電子報 PART 2

交換學生：吳杰翰

交換學校：土耳其安卡拉 Bilkent University

交換時間：2012 Fall

這期的電子報先來介紹一下畢爾肯大學(Bilkent University)·B大是全土耳其第一所的私立大學·B大非常年輕·創立於西元1983年·位於土耳其首都安卡拉·是一所偏向綜合型的大學·全校包含了34個大學部科系和47個研究所·學生人數超過一萬三千人·整體而言·B大可以算是土耳其名列前茅的學校·雖然可能身在台灣的我們較為陌生·但在當地是一所非常頂尖的學校·特別的是這所學校全部是以英語授課·因此學校的英語設施與標示也算是完善·B大在今年“the Times Higher Education World’s Best 100 University Under the Age of 50 Years”的排名更高居為全球第32名”。



B大的校園主要是依山而建·整個校園的面積非常廣大·主要分成三個校區·分別是主校區、東校區與中央校區·面積最大的是主校區·主要的宿舍與教室、學院也都位於主校區；東校區主要是一些語文類的課程和宿舍區；而中央校區主要是教職員的宿舍區。

由於校園非常廣大·因此除了步行之外·最主要的交通工具就是校內公車了·校內公車的班次不少·只要掌握好時間即可·校內公車在第一期的電子報當中有連結·這邊就不再贅述·只要搞清楚上車地點和方向即可。

B大對於交換學生在選課上幾乎沒有限制·因此除了政大對於大學部與研究

生在學分上的規定外，在 B 大只要開出來的課程，即使是不同學院的學生也都可以跨院系所選課，如果是大學部的學生，只要得到授課老師與院所的秘書同意，也是能夠選擇修習研究所的課程。基本上 B 大的老師感覺都是從國外回來，因此我遇到的老師英文發音都相當標準，也相當容易理解，而老師授課的內容與課程設計也還不錯。

基本上土耳其的學制與台灣相同，一年分為兩個學期，9-12 月是一個學期，通常課程會於年底結束，隔年 1 月初的第一週是期末考週；而春季則是由 2-3 月開始。B 大比較特別的是主要的課程也都是三個學分，但是幾乎都會拆成 2+1 的時數來上，因此每一堂課一週幾乎都要上兩次課，一次兩個小時，另一次則為一個小時。

由於這個學校是以全英語授課，再加上又是頂尖的私立大學，因此同學們的英語程度我覺得相當不錯，學生也相當聰明，上課時發言也相當踴躍。根據當地人的說法，能夠進入到 B 大就讀的都是非常優秀的學生，家中的經濟狀況都相當不錯，不然就是可以拿獎學金才有辦法進入 B 大就讀。整體而言，B 大的教學我覺得還不錯，教學輔助上也非常用心，課程的指定閱讀資料，都可以在圖書館的電子服務當中找到；除此之外，B 大也提供了土耳其文與其他語言類的課程可以選擇，課程的選擇的彈性相當大。

值得一提的是 B 大的運動風氣算是蠻盛行的，各種的球類運動與有氧課程相當多，場館的設施也相當齊全，而且大部分都是免費使用，開放的時間也相當長，各項活動指南都可以透過電子郵件或是場館的櫃台索取，唯一美中不足的是 B 大並沒有游泳池和操場跑道。

B 大的社團活動也相當多元，各種各樣的社團活動都有，學期一開始每天電子信箱都會收到由學校統整出的社團或是演講活動預告，而且很貼心都還有英文版，因此只要每天收信基本上就可以知道學校的各種活動。而 B 大 ESN(專屬於交換學生的組織)社團在學期當中也會組織不同主題的 party 或是旅遊活動，費用都相當划算，也可以認識很多不同的新朋友。

整體而言 B 不論在環境或是各項設施上都相當不錯，雖然宿舍的英語標示相對較為不足，但學校內的管理者或是職員也都相當友善，即使英文可能無法溝通，但都會找到學生來充當翻譯，因此各種服務上我覺得算是相當不錯。